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                                         SZANOWNI  PAŃSTWO !

                  Oddając w Wasze ręce najnowszy Katalog Wyrobów lakierowych RAFIL S.A., pragniemy zaprezentować aktualny asortyment Radomskiej Fabryki Farb i Lakierów, zawierający wyroby przemysłowe i dekoracyjne. Przeznaczone są one do ochrony przed korozją m.in.:

· konstrukcji mostowych,

· konstrukcji przemysłowych eksploatowanych w różnych środowiskach korozyjnych, 

· zbiorników produktów spożywczych i wody pitnej,

· basenów, posadzek, 

· dachów, elewacji,

· ścian, parkietów, 

· ogrodzeń i wielu innych.

Ponad 80 lat doświadczeń i ciągłe unowocześnianie metod produkcji dało w efekcie doskonałe jakościowo, coraz trwalsze i bardziej przyjazne środowisku produkty. Potwierdzeniem tego jest wdrożony w 1999 roku System Zarządzania Jakością                     i Zarządzania Środowiskowego, oparty na międzynarodowych normach PN-ISO 9001          i PN-EN ISO 14001, który daje odbiorcom - opartą o pełną funkcjonalność zarządzania      i organizacji pracy - gwarancję spełniania wymagań jakościowych w zakresie świadczonych przez firmę usług.

Wyroby nasze posiadają Atesty Państwowego Zakładu Higieny oraz Aprobaty Techniczne wydane przez Instytut Badawczy Dróg i Mostów, Instytut Techniki Budowlanej i Instytut Elektrotechniki. 

Serdecznie zapraszamy do zapoznania się z naszą ofertą zawartą na dalszych stronach katalogu. Mamy nadzieję, że będzie to dla Państwa dobry początek trwałej i udanej współpracy z naszą firmą. 

Tym z Państwa, którzy chcieliby uzyskać bardziej szczegółowe informacje techniczne, polecamy kontakt z naszymi specjalistami z działu:

· Wyrobów Przemysłowych pod kierownictwem p. Barbary Kiełbiowskiej, 

· Wyrobów Dekoracyjnych pod kierownictwem p. Janiny Rokity,

· Aplikacji pod kierownictwem p. Edwarda Jurczaka,

którzy pomogą Wam wybrać i zastosować optymalny dla konkretnej sytuacji lakierowy zestaw antykorozyjny. 

Wszystkich zaś zainteresowanych zakupem naszych wyrobów zapraszamy do Radomia lub do hurtowni na terenie Polski.    
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