Stopnie przygotowania podłoży  stalowych do malowania.

Powszechnie stosowaną normą charakteryzującą stopień przygotowania powierzchni do malowania jest norma PN-ISO 8501-1: 1996, która podaje określoną liczbę stopni ze względu na metodę przygotowania powierzchni oraz stopień oczyszczenia podłoża. Każdy stopień oznaczony jest odpowiednimi literami „Sa”, ,,St” odpowiadającymi rodzajowi zastosowanej metody oczyszczenia wraz z dołączonymi wzorcami w formie fotogramów.

Stopień


PN-ISO 8501-1 1996

Sa 3
Obróbka strumieniowo-ścierna do stali wzrokowo czystej. Jednolita metaliczna barwa powłoki z całkowicie usuniętą zgorzeliną walcowniczą, rdzą, starą powłoką malarską. 

Sa 21/2

Bardziej gruntowa obróbka strumieniowo-ścierna. Całkowicie usunięta zgorzelina walcownicza, rdza, stare powłoki malarskie. Mogą pozostać jedynie ślady zanieczyszczeń w postaci plamek lub pasków.  

Sa 2


Gruntowna obróbka strumieniowo-ścierna. Usunięte większe ślady zgorzeliny walcowniczej, rdzy, powłoki malarskie i obce zanieczyszczenia. Wszelkie szczątkowe zanieczyszczenie ściśle przylegające.    

St 3
Bardziej gruntowne czyszczenie ręczne. Powierzchnia pozbawiona słabo przylegającej zgorzeliny walcowniczej, rdzy i przylegającej  starej powłoki malarskiej.  



St 2
Gruntowne czyszczenie ręczne.

Powierzchnie pozbawione słabo przylegającej zgorzeliny walcowniczej, rdzy i obcych zanieczyszczeń.

Wszystkie powierzchnie przygotowane do malowania powinny być wolne od oleju, smaru, pyłu itp. zanieczyszczeń.   

