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           Niniejsze opracowanie ma na celu ułatwienie doboru wyrobów  lakierowych produkowanych w Radomskiej Fabryce Farb i Lakierów  RAFIL SA .Przedstawione zestawy malarskie służą do antykorozyjnego zabezpieczenia powierzchni stalowych, stalowych ocynkowanych i betonowych eksploatowanych w środowisku o zróżnicowanym nasileniu czynników korozyjnych. Znajdują również zastosowanie w specyficznych warunkach klimatu tropikalnego; są wytrzymałe na temperaturę do 600 ºC.

Skuteczność zabezpieczenia antykorozyjnego uzależniona jest od prawidłowego doboru zestawu malarskiego uwzględniającego takie aspekty jak:

· agresywność korozyjna środowiska eksploatacji

· wymagany stopień przygotowania podłoża

· właściwy dobór techniki malarskiej zależnej od kształtu konstrukcji, czasu 

· schnięcia itp.

· oczekiwana trwałość wymalowania w relacji do poniesionych kosztów 

    i przewidywanego okresu eksploatacji.

W opracowaniu przybliżono również charakterystykę agresywności korozyjnej środowiska zgodnie z normą ISO 12944-2 w porównaniu z obowiązującą normą PN-71/H-04651 oraz przygotowanie podłoża do malowania zgodnie z aktualną normą PN ISO 8501-1;1996.

Okresy trwałości zestawów są oczekiwanym czasem do pierwszej renowacji powłoki malarskiej i nie mogą być traktowane jako okresy gwarancji na wymalowanie.

Dodatkowe informacje na temat poszczególnych wyrobów znajdziecie Państwo na kartach naszego katalogu. Dzięki długoletniemu doświadczeniu w produkcji wyrobów malarskich służymy fachowym doradztwem w przypadkach  indywidualnie trudnych zabezpieczeń.

Zapraszamy do Działu Marketingu.
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